

Кремль

товарищу СТАЛИНУ И. В.

В ответ на Ваш, товарищ Сталин, исторический доклад и приказ колхозники и колхозницы Московской области организовали оборонительные средства на постройку танковой колонны „Московский колхозник“. Собрано 75 миллионов рублей.

Председатель Московского областного Совета депутатов трудящихся П. ТАРАСОВ.

Председателю Московского областного Совета депутатов трудящихся товарищу ТАРАСОВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Московской области, собравшим 75 миллионов рублей на танковую колонну „Московский колхозник“ — мой братский привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

Москва,

Центральный Комитет ВКП(б)
товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Ярославской области, по примеру тамбовских колхозников, в течение нескольких дней собрали 70 миллионов рублей на строительство танковой колонны и просят Вас, товарищ Сталин, присвоить танковой колонне ярославских колхозников имя русского народного героя, ярославского земляка, Ивана Сусанина. Сбор средств продолжается.

Секретарь Ярославского обкома ВКП(б) ЛАРИОНОВ.

Ярославль,

секретарю обкома ВКП(б)
товарищу ЛАРИОНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Ярославской области, собравшим 70 миллионов рублей на строительство танковой колонны имени Ивана Сусанина, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, Народному Комиссару Обороны
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! В дни, когда советский народ напрягает все свои усилия для оказания помощи героической Красной Армии и ее борьбе с немецкими захватчиками, я считаю своим долгом сделать все возможное для ускорения победы над ненавистным врагом. Советская власть дала мне в колхозе счастливую и зажиточную жизнь и я не покажусь ни сил своих, ни средств для защиты матушки-родины. Из своих личных сбережений я вношу 120 тысяч рублей на построение боевого самолета. Пусть на самолете, построенном на мой трудовые деньги, мои два сына — Иван и Сергей — летчики сталинской авиации безопасно громят немецких бандитов.

Колхозник сельхозартеля „Свободная жизнь“, Тоцкого района, Чкаловской области БОЛОТИН Иван Прокофьевич.
19 декабря 1942 года.

Колхоз „Свободная жизнь“
Тоцкого района Чкаловской области
колхознику Ивану Прокофьевичу
БОЛОТИНУ

Спасибо Вам, Иван Прокофьевич, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.
Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль
товарищу СТАЛИНУ

На строительство танковой колонны вношу личных средств 105 тысяч.

КИМ МАНСАМ.

Завод колхоза „Авангард“ Чилийского района
Кзыл-Ординской области Казахской ССР.

Колхоз „Авангард“
Чилийского района Кзыл-Ординской
области Казахской ССР

колхознику КИМУ МАНСАМУ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Ким Мансам, за Вашу заботу о бронетанковых силах.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 декабря

В течение 23 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Кабычно, Баранниковка, Новоселовка, Ольховый Рог, Большая, Сулинский и районные центры — Волошино, Первомайское.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвинулись вперед и выбили противника из 24 домов и ряда домов. Нашими бойцами уничтожено более роты гитлеровцев и захвачено одно орудие, 3 миномета, 21 пулемет, 450 винтовок. На южной окраине города минометным огнем рассеяно скопление вражеской пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепили свои позиции и вели разведку. На одном участке группа наших разведчиков заняла 5 немецких окопов и истребила несколько десятков гитлеровцев.

Нашей авиацией уничтожено на аэродроме 7 транспортных самолетов противника.

Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Немцы продолжают подтачивать и вводить в бой новые силы танков и пехоты, но им не удалось сломить сопротивление советских бойцов. Наоборот, в течение дня противник был выбит из двух населенных пунктов. Наши части продолжают уничтожать живую силу и технику гитлеровцев. Н-ская часть подбила и сожгла 5 немецких танков, 48 автомашин с различными грузами и уничтожила 23 орудия различных калибров. На другом участке совместными действиями наших пехотинцев, бронобойщиков и гвардейцев-минометчиков подбито 18 немецких танков и уничтожено до батальона немецкой пехоты.

В районе среднего Дона наши войска продолжали преследовать разбитые немецко-фашистские войска и заняли ряд населенных пунктов. В одном районе наши части полностью разгромили ранее окруженную группировку противника и захватили большое количество пленных и трофеев. Бойцы Н-ской части заняли крупный населенный пункт, в боях за который истребили более 800 гитлеровцев. На одном участке немцы специально подтянули резервы и пытались задержать наши наступающие части. Советские бойцы опрокинули пехоту противника, разгромили штаб вражеской дивизии и захватили несколько складов с боеприпасами, вооружением и другим военным имуществом.

На Центральном фронте наши войска вели боевую разведку и наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В

течение дня разрушен 21 немецкий дот, 26 блиндажей и 2 наблюдательных пункта. Истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили контратаки противника, в результате которых гитлеровцы понесли большие потери и отошли на исходные позиции.

Северо-восточнее Туапсе советские войска последние дни вели бои с одной группировкой противника. Наши части зажали немцев в горах и уничтожили их. По неполным данным, при ликвидации вражеской группировки уничтожено до 3 000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 76 пулеметов, 18 минометов, 6 орудий, 92 автомата, более 1.000 винтовок, 3 гранатомета, 3 противотанковых ружья, 8 радио-станций, 250 тысяч винтовочных патронов, много гранат, мин и снарядов.

Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, в двухдневном бою с численно превосходящими силами противника истребил 144 гитлеровца. Через несколько дней немцы попытались окружить и уничтожить партизан. В пятчасовом упорном бою советские патриоты истребили 167 вражеских солдат и офицеров и захватили большие трофеи. Другой отряд смоленских партизан истребил 65 гитлеровцев. Кроме того, партизаны взорвали и разрушили 815 метров железнодорожного полотна и вырезали 150 метров телеграфно-телефонного кабеля.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирным населением деревень Сюрки и Головицы, Смоленской области. В деревне Сюрки гитлеровцы сожгли 16 домов вместе с находившимися в них людьми. Зажато сторежи 70 жителей. Фашистские изверги изнасиловали 17 летнюю колхозницу Александру Гравдейцеву. После глумливых издевательств они отрезали ей груди и выстрелили. В деревне Головицы немецкие бандиты расстреляли колхозницу Марию Заболотскую с тремя детьми в возрасте от одного года до 6 лет. Годовалый ребенок был убит выстрелом на руках у матери. Расстреляна вся семья Денисенковой, состоявшая из 5 взрослых и двухлетнего ребенка. Всего в этих деревнях гитлеровцы расстреляли, зверски замучили и сожгли 166 ни в чем неповинных женщин, детей и стариков.

Французские патриоты, объединившиеся в отряды „свободных стрелков“, ведут самоотверженную борьбу против немецких оккупантов. В районе Трапа и на участке железной дороги Ла Бассе — Бетюн свободные стрелки организовали крушения немецких эшелонов. На вокзале в Гавре патриоты убили одного и ранили двух немецких офицеров. На днях в Париже неизвестные бросили бомбу в гостиницу для офицеров немецких воздушных сил. Убито несколько десятков гитлеровцев.



Герой Советского Союза старший лейтенант Алексей Степанович Хлобыстов, участник беспримерного боя 6 советских самолетов с 28-ю фашистскими. Во время этого боя он два раза таранил самолеты врага.

Фото Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.

Все силы на разгром врага

Больше стали стране

В ответ на успешное наступление Красной Армии на Сталинградском и Центральном фронтах передовые сталевары новомартеновского цеха стремятся дать стране как можно больше стали. Лучшие показатели дает сталевар Дорофеев: 22 декабря он выполнил свою норму на 131,2 процента, сталевар Медведев 21 декабря выполнил норму на 149,6 процента.

В дни наступательных действий Красной Армии замечательно работают обрубщики новомартеновского цеха. Задание 20 дней декабря все они выполнили на 200 и выше процентов. 22 декабря бригада Фортунатова задание выполнила на 169,4 проц., бригада Козлова — на 264,4 проц.

Растут ряды стахановцев

Коллектив кузнечного цеха завода № 2 медсаноборудования поставил перед собой задачу досрочно — к 28 декабря закончить выполнение месячной программы.

Старательно борются за выполнение этой задачи кузнец Баринов и фрезеровщик Галихин. Они почти ежедневно дают по 3—3,5 нормы. За последнее время в цехе несколько женщин работают: молотобойцами. С этой работой успешно справляются работницы Киселева и Федулаева.

Растет число стахановцев среди работников цеха. Формовщицы Карпова и Полкова выполняли норму на 100 процентов и немного выше. Сейчас они дают по 200 и выше процентов.

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ВКП(б)

18 декабря пленум районного комитета партии обсудил вопрос об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года.

О докладе по этому вопросу выступил заместитель председателя райисполкома тов. Чанов.

— Наш район, — говорит товарищ Чанов, — наряду с хорошими показателями по выполнению отдельных сельскохозяйственных работ: перевыполнение плана сенокосения, закладка силоса с превышением против прошлого года в 4 раза, выполнение плана озимого сева передовыми колхозами „Серп и Молот“, „Красный восход“, „Новая зarya“, Дальне-Песоченского сельсовета, а также хорошо справившиеся с задачами весеннего сева и всего цикла сельскохозяйственных работ 1942 года — в целом неудовлетворительно привел сельскохозяйственные работы в истекшем году.

План весеннего сева был выполнен на 91,3 проц. План агротехнических мероприятий в колхозах, особенно по заготовке и вывозке местных удобрений, яровизации, подборке посевов и междурядной обработке картофеля не выполнен. В отдельных колхозах имени Ворошилова, 14-ой годовщины Октября, „Победа“ и другие часть площадей погибла в сорняках.

МТС плохо работала в период весеннего сева, на подеме зяби и комбайновой уборке. Годовой план работ по МТС выполнен только на 64,8 проц.

В ряде колхозов: имени Молотова, имени 2-го краевого съезда Советов, имени Жданова, имени Ворошилова, до сих пор не закончен обмолот зерновых. Затянулось в районе вытирание семенников клевера и первичная обработка льна. Неудовлетворительно выполняется план заготовок сена, льна, картофеля и овощей.

Медленно развертываются работы по подготовке к весеннему севу 1943 года: обеспеченность семенами неполная, не хватает семян вики, гороха, овса, клевера, картофеля. В колхозах: имени Молотова, имени Ворошилова, имени Сталина не приступали к вывозке удобрений. В колхозах „Красная зarya“, „Красное озеро“, „Новый путь“ не приступали к ремонту инвентаря. Крайне медленно идут работы по подготовке парникового хозяйства.

В прениях по докладу выступило 9 человек. Председатель Семиловского сельсовета тов. Куликов рассказал о том, что колхозы имени Держинского, „Победа“ не выполнили план сева из-за слабой дисциплины. С 20 га они не получили проса, так как оставили его не прополотым. Не справились колхозы с подемом зяби.

Председатель колхоза имени Молотова, Дальне-Песоченского сельсовета товарищ Карпов заявил: „уборочную кампанию наш колхоз закончил значительно раньше, чем в 1941 году. Несмотря на то, что работало большинство женщин, площадь в 500 га убрали своевременно. Колхоз затонул с обмолотом, зерновые культуры с 30 га не обмолочены. Сложная молотилка МТС не работает. В колхозе не хватает семян картофеля.

Старший агроном райзо тов. Леонтьев говорил о том, что в 1942 году район не справился с

своими задачами. — В большинстве колхозов мы получили заниженный урожай. Это произошло потому, что работу проводили не так как требовалось, не проводили всех агромероприятий. В подготовке к 1943 сельскохозяйственному году начинаем повторять ошибки. Семена накладываются в таком состоянии, что заветить о их качестве мы не можем. При анализе семян показали повышенную влажность. Нехватает семян картофеля и в то же время заготовка вершук картофеля не производится.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Орлов указал на то, что в наших колхозах недостаточно проводится политико-массовая работа среди членов партии, комсомольцев. Мы не сумели мобилизовать массу на выполнение взятых обязательств в 1942 сельскохозяйственном году. В Ново-Дмитриевке избачитальня все время закрыта из-за того, что нет дров. Агрономы на местах не готовят кадры. В Чупалейском сельсовете есть участковые агрономы, но они учебки с бригадами не проводят.

Секретарь райкома партии тов. Антонов указал на то, что руководители колхозов неправильно организуют работу внутри колхоза. Председатель колхоза имени Жданова тов. Даденков дает бригадирам задания, но выполнение их никогда не проверяет. Председатели колхозов в Покровке Шабанов, в Поддеревке Саратовцев не собирают бригадиров, не подводят результаты работы, не принимают мер к нарушителям трудовой дисциплины.

В своем решении пленум райкома ВКП(б) обязал секретарей партийных организаций, председателей сельсоветов и колхозов, райзо и МТС в ближайшую декаду полностью закончить обмолот зерновых и вытирание семенников трав, а также первичную обработку льна, максимально используя наличный парк сельскохозяйственных машин и применяя ручную обработку. Немедленно организовать всем колхозам, имеющим недостаток семян, закупки и обмен недостающих семян в размерах полной их потребности. Провести колхозную семенную взаимопомощь.

Пленум обязал райзо, парторганизации, комитеты и правления колхозов принять все меры к сохранению поголовья лошадей. В течение зимнего периода подготовить весь малопродуктивный крупный рогатый скот для полевых и транспортных работ. Немедленно приступить к пересмотру и комплектованию звеньев в колхозах, ставя во главе их лучших передовиков сталеновцев, показавших в 1942 году образцы самоотверженной работы на колхозных полях. Шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и работников МТС и установить такой порядок, чтобы результаты работы каждого звена и бригады были известны всем колхозникам.

Пленум обратился с призывом ко всем колхозникам района и работникам сельского хозяйства своей самоотверженной большевистской работой по подготовке и проведению весеннего сева обеспечить успешное проведение всего цикла сельскохозяйственных работ в 1943 году и тем самым помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить ненавистных гитлеровских захватчиков.

ПОСТРОИМ БОЕВЫЕ ЭСКАДРИЛЬИ „ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ“

Об обращении советских служащих от 12 декабря и домохозяек — жителей квартала № 3 о досрочной уплате госзайма, страховых взносов и других видов платежей

Решение бюро Выксунского горкома ВКП(б) и горисполкома от 15 декабря 1942 года

1. Одобрить обращение советских служащих и решение жителей квартала № 3 о досрочной уплате взносов по госзаиму, страховых взносов и других видов платежей.

2. Обязать секретарей первичных партийных организаций, председателей завкомов, руководителей учреждений и предприятий и председателей квартальных комитетов города обсудить данное обращение на общих собраниях рабочих и служащих и на кварталах города. Секретарь Выксунского ГК ВКП(б) ЗАХАРОВ. Председатель Горисполкома ЕРШОВ

Вклад работников промкомбината

Одобрив призыв советских служащих о всемерной помощи Красной Армии, работники промкомбината собрали на строительство эскадрильи имени Валерия Чкалова 2040 рублей.

Стяжочник Шаронов — при окладе в 300 рублей, внес 100 рублей, ученик Чекинин — при окладе в 65 руб., внес 30 руб., ученик Маркеев — при окладе в 65 руб., внес 30 рублей.

МАРКИНА.

Ученики поддерживают инициативу колхозников

Ученики Мотмосской школы горячо поддерживают инициативу колхозников Горьковской области и также принимают участие в строительстве эскадрильи боевых самолетов имени Чкалова.

Всего по школе сдано средств в госбанк 850 рублей. Активное участие приняли ученики: Кулев Борис — 30 руб., Климакова В. — 32 руб., Шарова Инна — 30 руб.,

Филинов Юра — 20 руб., Баранов Г. — 31 руб., Ладугин — 30 руб., Липков С. — 25 руб., Зотова А. — 25 руб., Долженко И. — 25 руб., Левин — 15 руб., Рассенна — 25 руб., Левин В. — 15 руб., Матюгин Н. — 20 руб., Левин Д. — 22 руб., Веретенков П. — 15 руб., Кулев Борис — 30 руб., Кулик — 10 руб. и многие другие.

Молодежь!

иди в ремесленные училища

Молодежь гор. Выкса, у которой отды, братья и сестры борются на фронтах отечественной войны, должна активно помогать нашей Красной Армии. Помочь нашим бойцам сейчас можно всем и в особенности большим изготовлением стали, необходимой для боеприпасов, танков, пулеметов и т. п.

Перед черной металлургической партией и правительством поставлена задача дать больше стали, проката. Это могут дать высококвалифицированные кадры металлургов, которых готовят ремесленные металлургические училища. В частности эти кадры готовят и наше ремесленное училище № 15.

Сейчас происходит добровольный набор и мобилизация молодежи в училище. Многие из молодежи недооценивают важности подготовки кадров через ремесленные училища, школы ФЗО. Они думают, что в ремесленном училище они не получат тех знаний, которые им необходимы для будущего. Это совершенно неверно. В ремесленных училищах кроме производственного обучения, введено и теоретическое обучение, состоящее из общеобразовательных и специальных дисциплин. Подросток, окончивший ремесленное училище, будет в руках иметь кроме специальности, еще и багаж технических знаний, которые дадут ему возможность всегда повышать свою производительность.

Многие из молодежи думают, что окончив ремесленное училище или школу ФЗО, они дальше учиться не будут. Также неверно. После окончания войны стране потребуются много и много инженеров, техников и других специалистов. Безусловно, молодежь всегда

будет открыта дорога получить эти специальности. Сеть вечерних техникумов, вузов и вузов даст им возможность повысить свои технические знания и даст им соответствующий диплом того или иного специалиста. Молодежь нечего бояться, что она якобы останется недоучкой. Многие из молодежи, которые окончили ремесленное училище № 15 стажарми, прокатчиками и получили другие специальности, сейчас борются за высокое качество стали, проката. Отдельные учащиеся показывают образцы работы в марленовских цехах металлургического завода. Они выполняют и перевыполняют нормы по выплавке стали. Это товарищи Сидорцев, Седов, Базов, Выков, Шамшин, Мишанов, Кошкин, Бакин, Балашов, Васюкин, которым начальник цеха дал отличные оценки.

Многие из молодежи города поняли значение наших ремесленных училищ и добровольно пошли в ремесленное училище № 15. Это ученики школ города гг. Тугарев А., Макаров Е., Бусаров Н., Белюкова П., Вушурев А. и другие. Они знают, что стране сейчас нужны кадры для черной металлургии, нужна сталь. Их примеру должна последовать молодежь города и района.

Государство полностью обеспечивает молодежь в ремесленных училищах всем необходимым для учебы. Дело за вами, молодые товарищи. Пополните ряды работников черной металлургии!

Директор ремесленного училища № 15

ТАГУНОВ.

Об итогах соревнования школ города за первую четверть учебного года

Решение исполкома Выксунского горсовета депутатов трудящихся от 19 декабря 1942 года

Отметить, что в соревновании школ первое место занял коллектив учителей начальной школы № 6. В первую четверть учебного года добился 100 процентного охвата детей всеобщим, успеваемость учащихся за первую четверть 90 процентов, 47,5 процента учащихся имеют хорошие и отличные отметки, посещаемость в школе 95 процентов. Исполком решил:

Утвердить решение жюри о вручении переходящего Красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу начальной школы № 6.

Премировать заведующую школой № 6 тов. Владимирову семьюот рублями и вынести благодарность коллективу учителей и учащихся школы № 6.

Отметить хорошую работу коллектива учителей школы № 7.

Разрешить заведующей Горюнов тов. Устиновой израсходовать 5000 рублей на премирование лучших учителей и учащихся города.

Обратить внимание директора школы № 4 тов. Михайлова, директора школы № 8 тов. Пичугина на неудовлетворительную работу коллектива их школ в первую четверть учебного года.

Горисполком призывает всех руководителей и учителей школ города шире развернуть социалистическое соревнование во вторую четверть, добиться полной успеваемости учащихся и 100 процентного охвата детей всеобщим.

Заместитель председателя исполкома горсовета

П. РОДИОНОВ.

Секретарь исполкома горсовета

Л. МАРКИНА.

И. о. отв. редактора

К. И. АЛОЕВА.

ВЫКСУНСКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ

разъясняет трудящимся г. Выкса, что прием государственных, местных налогов и страховых платежей производится: государственным банком с 9 до 2-х часов дня, райсберкассой с 9 час. до 5 час. дня, сберкассой Нижнего завода с 10 час. до 6 час. 30 мин. дня, сберкассой районной почты с 11 час. до 7 час. 30 мин. дня, горфинотделом с 9 час. до 5 час. 30 м. дня. Кроме того прием производится налоговыми, страховыми инспекторами горфо и управдомами горжилуправления.

Заведующий горфо

КОЧЕТКОВ.

Коммунальному тресту

— ТРЕБУЮТСЯ —

счетные работники: заместитель главного бухгалтера, 1 счетовод материальной картотеки, 1 счетовод картотечник и 2 счетовода по расчетам зарплат.

Директор коммунального треста

ТАГУНОВ.